



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.576 ZAMORA, SABADO 30 DE JUNIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Seguid en vuestros puestos

### Petición británica a los ingenieros y empleados de la Anglo-Iranian

LONDRES, 29 (Urgente).—El secretario del Foreign Office ha pedido a los ingenieros y empleados de la Anglo-Iranian que permanezcan en sus puestos. Se considera esta medida como el primer paso de Inglaterra hacia una

posible actitud reconciliadora y de reconocimiento de la nacionalización de la industria petrolífera por parte de Persia.—Efe.

#### MANIFESTACION

TEHERAN, 29.—Una manifestación integrada por unos diez mil procomunistas se han concentrado a últimas horas de hoy en la plaza del Parlamento, en apoyo de la nacionalización de los bienes de la Anglo-Iranian Oil Company y en señal de protesta por la pretendida intervención de los Estados Unidos en los asuntos persas.—Efe.

#### PROTECCION A LOS EXTRANJEROS

TEHERAN, 29.—El ministro del Interior, general Zahidi, ha dado instrucciones a los gobernadores, jefes de Policía y Gendarmería para que a partir de hoy los oficiales de los citados organismos serán responsables de la protección de vidas y bienes de todos los extranjeros que deseen abandonar la provincia de Khuzaitan.

Se ha ordenado a los oficiales que monten guardia en los aeropuertos, carreteras y puertos. En la orden se agrega que bajo ninguna circunstancia tienen derecho a hacer manifestaciones, o insultar a los extranjeros.—Efe.



## La festividad de San Pedro en el Vaticano

### 200.000 PERSONAS DESFILARON ANTE LA TUMBA DEL APOSTOL

ROMA, 29.—Doscientos mil fieles han desfilado ante la estatua de San Pedro en la Basílica Vaticana y ante la recientemente descubierta tumba del Príncipe de los Apóstoles, con motivo de su festividad. El Padre Santo inició la jornada poco después del amanecer, celebrando el Santo Sacrificio en su capilla particular, en cuyo altar se hallan depositadas las reliquias de San Pedro—fragmentos de huesos—halladas en su tumba.—Efe.

#### RADIOMENSAJE A LAS JOVENES DE A. C.

##### CIUDAD DEL VATICANO

La Radio Vaticana transmitirá a las siete de esta tarde el radiomensaje que el Padre Santo dirigirá a las jóvenes de Acción Católica con ocasión de la inauguración y bendición del albergue "Dammus Paolis". La transmisión se efectuará en ondas cortas de 5,25; 31,10; y 25,55 metros.—Efe.

# Parece que habrá paz en Corea

## EL GENERAL RYDGWAY PROPONE UNA REUNION PARA DISCUTIR EL ARMISTICIO

### Trigo de EE.UU. para España

NUEVA YORK, 29. Mañana y el próximo día 3 de julio llegarán a España dos buques con cargamento de trigo, primer contingente que se recibe con cargo al crédito de diez millones de dólares concedidos a España para la adquisición de productos alimenticios del crédito global que tiene España. El primero de los buques es el "Río Paz", que zarpó de Nueva Orleans el 11 de junio y llegará mañana al puerto de Santander con un cargamento de nueve mil toneladas del mencionado cereal y el otro buque es el "Ocean Navigator", que zarpó de Boston el 19 de junio, con un cargamento de nueve mil cuatrocientas cuarenta y cinco toneladas de trigo, y se espera que llegue a Alicante el día 5 de junio.—Efe.

### ACUERDO COMERCIAL HISPANO-JAPONES

TOKIO, 29.—El Cuartel General Ridgway anuncia que en la mañana del sábado se firmará un acuerdo comercial hispano-japonés.—Efe.

### EN SEGUNDA PAGINA: "LA HACIENDA"

## González Gallarza llegó a Washington

WASHINGTON, 29.—El ministro español del Aire, general González Gallarza, ha llegado hoy a Washington en avión, donde permanecerá cuatro días.—Efe.

LOS ANGELES, 29.—A su regreso de Manila y procedente de San Francisco, el ministro español del Aire, general González Gallarza, que invitado por su colega norteamericano recorre los Estados Unidos, ha permanecido cuatro días en Los Angeles donde ha visitado varios establecimientos y fábricas de aviones de la ciudad.—Efe.

## En la ONU se cuenta con el cese de las hostilidades en un plazo de 24 horas

WASHINGTON, 29.—(Urgente).—El secretario adjunto de Defensa, Lovett, anuncia el envío al general Ridgway de instrucciones generales sobre la negociación de un cese de hostilidades en Corea.

Las instrucciones cuentan con la aprobación del presidente Truman y fueron redactadas por el Consejo de Seguridad Nacional en colaboración con el Departamento de Estado norteamericano. Lovett dijo que dichas instrucciones autorizan al general Ridgway a negociar la paz en Corea bajo determinadas condiciones.—Efe.

### APROBADAS POR TRUMAN

WASHINGTON, 29.—Las instrucciones que se han enviado al general Ridgway sobre la negociación de un cese de hostilidades en Corea cuentan con la aprobación del presidente Truman y fueron redactadas por el Consejo de Seguridad nacional en colaboración con el departamento norteamericano de Estado, dijo en una conferencia de prensa celebrada en el Pentágono el secretario adjunto de Defensa, Robert A. Lovett, quien dijo que dichas instrucciones autorizan al general Ridgway a negociar la paz en Corea bajo determinadas condiciones que Lovett no reveló.

"Cualquier acuerdo que pueda lograr Ridgway con los comunistas estará sujeto a la aprobación de Washington", dijo Lovett.—Efe.

### MENSAJE DE RIDGWAY

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Urgente), 29.—El general Matthew Ridgway ha enviado al comandante en jefe de las fuerzas comunistas coreanas el siguiente mensaje:

"Como comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas, he recibido instrucciones para comunicarle lo siguiente: "Estoy informado de que Ud. puede desear una reunión para discutir un armisticio por el que cesen las hostilidades y todos los

do de un barco hospital danés en el puerto de Wonsan.

Esta declaración del general Ridgway ha sido transmitida por todas las emisoras disponibles en Corea.—Efe.

### ¿EN 24 HORAS?

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 29.—Diplomáticos y funcionarios de la ONU cuentan con una suspensión de hostilidades en Corea en un plazo de veinticuatro horas, aunque a última hora de la mañana se dijo que el "alto el fuego" pudiera verse algo demorado por "dificultades de orden técnico". Según otras informaciones, hasta pasadas dos semanas no habrá armisticio.

Trygve Lie y sus colaboradores de mayor rango no abandonan sus despachos, en previsión de cualquier acontecimiento que pudiera implicar el juego de mecanismo de la organización mundial. En un comentario al envío de instrucciones desde Washington al general Ridgway en relación con las negociaciones que se esperan, Trygve Lie dijo a los periodistas que, evidentemente, se registra progreso.

No se cree que Lie de paso alguno antes de que las instrucciones en cuestión alcancen al general en Tokio, pero el secretario general y sus ayudantes están estudiando las medidas que han de adoptarse después de que cese la lucha. Se dice que Trygve Lie es partidario de que intervenga en ese momento el Consejo de Seguridad, pero que los soviéticos prefieren que las conversaciones se celebren entre los Gobiernos interesados.—Efe.

## LA ARGENTINA HA PRODUCIDO LOS RAYOS COSMICOS

BUENOS AIRES, 29.—Según anuncia el presidente general Perón, los laboratorios atómicos han conseguido producir los rayos cósmicos. Se ignoran más detalles.—Efe.

### NO FABRICARAN ARMAS

BUENOS AIRES, 29.—El presidente Perón ha dicho hoy a los periodistas en el centro de Investigaciones Atómicas de la isla de Huemul, que gran parte de su plan quinquenal está basado en el desarrollo de la energía atómica. Agregó que la Argentina no empleará dicha energía para la fabricación de armas no la utilizará para fines imperialistas. Pero dijo que el científico holandés Cornelius Bakko visitó la Argentina como representante de la Casa Philips a la que le serán comprados dos ciclotrones.—Efe.

# La economía occidental se prepara para el rearme y hacer frente a la agresión

## La presencia de España en el Organismo Asesor de las N. U.

### Importantes declaraciones del señor Sabatés, presidente del Comité Nacional de la Cámara de Comercio Internacional

ERGUIDO sobre sus setenta años, asombrosamente juveniles y dinámicos, el señor Sabatés Vila—recién llegado de Lisboa, donde se celebró el Congreso de la Cámara Internacional de Comercio (Organismo Asesor de la ONU) al que asistió en representación de España—, me recibe en su despacho de la Papelera Española, de la que es director general.

La personalidad de don Antonio Sabatés, es muy conocida en el mundo comercial e industrial, especialmente en cuestiones económicas, ha sido vicepresidente de la Cámara de Industria de Barcelona, reorganizó el Comité Nacional de Industria en Burgos; fué recibido, en plena guerra de Liberación en París, por el Consejo Internacional de Cámaras de Industria, en el que hizo oír la voz de España; actualmente, y desde hace doce años, es director general de la Papelera Española y, también, presidente del Comité Nacional Español de la Cámara Internacional de Comercio.

Absorbida la atención de los españoles por sucesos políticos internacionales demasiado cercanos a nosotros, el Congreso mundial celebrado en Lisboa, ha pasado casi desapercibido. Y, sin embargo, su importancia así como la trascendencia futura de sus acuerdos es innegable. Sus recomendaciones y propuestas, pasarán en la organización política, económica y militar del mundo occidental.

—Sí, señor. Acabo de regresar de Lisboa—nos dice el señor Sabatés—, donde he tomado parte, junto a la Delegación Española del Comité Nacional de la Cámara Internacional, en las deliberaciones que han tenido lugar durante la semana pasada.

—¿Por qué es detestable la presencia española en el citado Congreso?

—Por un hecho—responde—que, aunque conocido por todos los españoles, quizá no se le ha dado el relieve que merece: reincorporación de España a la Cámara Internacional de Comercio que es el organismo asesor de la ONU.

—¿Algún matiz más?

fico edificio de la Asamblea Nacional, ante la representación de todo el Cuerpo Diplomático acreditado, dijo: "Es para mí un gran placer ver reincorporado a la labor de la C. C. I. al Comité Nacional Español, rectificándose así la injusticia y el error que se cometió con él hace cinco años". "Estas palabras—añade el señor Sabatés—, que ha destacado la Prensa portuguesa y extranjera, sirve de satisfacción a la ofensa inferida a nuestra Patria, cuando, como consecuencia de la demagógica campaña internacional fué eliminado de los Organismos internacionales dependientes de las Naciones Unidas.

—¿Cuáles han sido los resultados prácticos del Congreso?

—Los dos puntos más destacados del mismo, y considerados urgentes, han sido los concernientes a la distribución de materias primas, alimenticias o industriales, para asegurar a los pueblos débiles, un nivel de vida satisfactorio y, además, prepararlos para cualquier contingencia que pueda presentarse en el mundo. Me refiero a la agresión, de la cual se ha hablado en el Congreso con dureza y claridad.

—¿Las personalidades que han asistido al Congreso, eran representativas de la política o de la industria?

—Los quinientos delegados que han asistido a él, representando a todas las naciones del mundo, ex-

# Los EE.UU. deben seguir armándose

## Es sombría la situación mundial pese a las perspectivas de paz en Corea, opina Lovett, secretario adjunto de Defensa

WASHINGTON, 29.—En su conferencia de prensa celebrada hoy en el Pentágono el secretario adjunto de Defensa, Robert Lovett, expresó su temor de que la terminación de la guerra en Corea, origine una disminución del apoyo público al programa de rearme de los Estados Unidos "ese sería un asunto feo", subrayó. Lovett agregó que los Estados Unidos se precipitarán a un desastre si dejan agotar su programa de defensa por las maniobras políticas soviéticas.

### PIDE MUCHO

TOKIO, (Urgente), 29.—El ministro de Asuntos Exteriores, Pak Hon Yong pide hoy que "el enemigo detenga su agresión armada y que los dirigentes norteamericanos y surcoreanos responsables de la guerra, sean castigados como criminales de guerra".

Radio Pyongyang anuncia que estas peticiones están contenidas en una protesta oficial que, con fecha de hoy envía Pak Hon Yong al secretario general de las Naciones Unidas y al Consejo de Seguridad de aquella organización. Pak pide en su nota,

1. Que el enemigo cese en su agresión armada.
2. Que los dirigentes de Estados Unidos y de Corea del Sur, responsables de la guerra, sean castigados como criminales de guerra.
3. Que sean devueltos a sus hogares los prisioneros nortecoreanos capturados por las tropas norteamericanas en su retirada de Corea del Norte en diciembre pasado.—Efe.

## En Cuatro Palabras

- \* A bordo del "Ile de France", ha salido de Nueva York para Europa el ex presidente del gobierno rojo español, Juan Negrín, que evitó a los periodistas. Se ignora a dónde va.
- \* Comenzó en Madrid la Asamblea de la Federación Católica de maestros asistiendo representantes de veinte mil educadores.
- \* Ayer le fué impuesta en Madrid la Gran Cruz de la Orden Ecuestre de San Silvestre a don Fernando Martín Sánchez-Juliá, a quien recientemente le ha sido conferida por Su Santidad tal distinción.
- \* El "B. O. del Estado" publica hoy una orden del Ministerio de Agricultura por la que se aprueba la celebración de un "cursillo agrícola en la Granja-Escuela de La Aldehuela, en Zamora.

# NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
**TEATRO RAMOS CARRION.**—  
 "Rumbo y gracia" con Luisita Esteso.  
**CINE BARRUECO.**—"Barty, héroe del San Bernardo".  
**CUPON PRO CIEGOS**  
 En el sorteo correspondiente al día 29, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 661 y con 5 los terminados en 61.

## Accidente de automóvil

Cuando se dirigía a nuestra capital procedente de Madrid, conduciendo un coche de su propiedad, sufrió un grave accidente en las proximidades de Tordesillas el conocido hombre de negocios zamorano don Antonio Rodríguez Lorenzo, al estrellarse contra un camión. Aunque el vehículo quedó destruido casi por completo, afortunadamente las lesiones sufridas por el señor Rodríguez Lorenzo, no revisten gravedad. Por el domicilio del herido desfilaron ayer muchas personas para interesarse por su estado.

## Festejos para hoy

A las nueve de la mañana.—Salida de Gigantillas, y como los días anteriores las bandas de música tocarán dianas y pasacalles.  
 A las doce de la mañana.—Concierto en la Plaza Mayor, por la banda del Regimiento Toledo. Tendrá también lugar una interesante carrera pedestre de camareros, concediéndose varios premios, uno de 500 pesetas.  
 A las 6 de la tarde.—Gran novillada.  
 A las siete de la tarde.—Gran carrera ciclista, por el circuito urbano.  
 Durante los días de Feria, habrá cueñas en la Plaza Mayor, margen derecha del Duero y paseo de los Tres Arboles. Se concederán premios.

# Ferias y Mercados

## Desanimación en la de San Pedro

La gran cosecha de cereales en perspectiva ha hecho que las gentes del campo, metidas ya en las faenas de recolección de la cebada, no se hayan dado cita en la feria de San Pedro en número tan considerable como en los años precedentes. Con todo, las calles presentaban un animado aspecto desde las primeras horas, culminando en los momentos de comenzar la corrida de toros.  
 Siguieron vendiéndose los ajos cada vez a menor precio y la contrata de mozos en la Plaza Mayor tuvo el tradicional color. También

el mercado de la madera estuvo concurrido, para sin llegar a la su peranimación de anteriores ocasiones. La que estuvo realmente desanimada fué la feria de ganados, cuyos mercados estaban más atentos al apartado de los toros de la corrida, que a las propias transacciones.  
 Pero todo esto habrá que darlo por bienvenido si lo que ahora hubo de menos lo hay de más en septiembre, suponiendo que para entonces los labradores hayan terminado de recoger los frutos que el campo da este año con generosidad

## Estabilidad de precios

### No hay prisa por deshacerse del ganado

Seguimos sin ver ninguna prisa por deshacerse de ganado, y ello justifica la estabilidad de los precios, siquiera en unas partes—como ocurre en Salamanca—reflejen tendencia alcista, y en otras—Avila y Norte de Burgos—, acusen debilidad.  
**MEDINA DEL CAMPO.**—Se vendió el día 17 todo el lanar presentado. Los cerdos de siete semanas se pagaron a 300-425 pesetas unidad; de seis meses, a 850. Parejas de bueyes a 13-16.000 de vacas, a 6-10.000.  
**SALAMANCA.**—Mucha animación en el mercado del día 15 y mucha euforia ante el estado de los campos en general. Hubo numerosas transacciones. Los bueyes mejores se vendieron a 23-24.000 pesetas las parejas; buenos, de 19 a 22.000; medianos, de 17 a 18.000, y los más inferiores a 14-15.000; bueyes y vacas para carne, a 9 y 10 pesetas kilo al vivo; novillos, a 10, 11; terneras, a 12-13. En vacas de producción, las de primero y segundo parto, entre 5 y 9.000 pesetas según calidad; novillas de un año, a 3-3.500; cerdos al destete, de 150 a 250 pesetas uno; de tres a cinco meses, a 400-600; de cinco a diez meses, a 650-900. El mular, ejemplares buenos, a 18-19.000 pesetas cada una; mediana a 11-15 mil; inferiores de mucha edad, a 5-6.000. Los mejores caballos, a 9-12.000; corrientes, entre 6 y 8.000. De 1.500 a 2.000 pesetas valieron los borricos, y de 2 a 4.000 las hembras, en clase término medio.  
**UBEDA.**—Precios estables, que se espera continúen igual hasta que el ganado aproveche la rastrojera, en cuyo momento deberá registrarse alguna variación.  
**VILLALBA DE LOSA.**—En este rico valle ganadero, la tendencia de las cotizaciones en ganado de abasto es de baja, cosa extraña en esta época.

## Las faenas de la recolección influyen en el mercado huertero

En las últimas semanas han venido acusándose reacciones parciales en las cotizaciones del mercado huertero, reacciones que casi se han generalizado en estos momentos, sin otra excepción—que nos otros conocemos—que la que nos ofrece la plaza de Segovia, en donde en los pasados días los precios se han replegado de una a dos pesetas en docena, que habían ganado inesperadamente.  
 Esa moderada tendencia alcista a que acabamos de referirnos tiene explicación, no por el hecho de que la puesta haya descendido, cosa que no se acusa todavía de manera ostensible, sino porque estando en marcha la recolección de la cosecha cerealista en unas partes, y a punto de iniciarse en otras, el consumo de aquel producto en los medios rurales alcanza ahora el índice máximo como consecuencia de la sobrealimentación que es necesario proporcionar al personal empleado en las agotadas faenas de la siega y de la era. Y en las zonas en donde todavía no ha sido echada la hoz, se procura establecer una reserva de hucvos para cuando la familia y el personal a su servicio se meta de lleno en faena.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: **100 plazas para Técnicos de Hacienda.**—Más de 20 para Oficiales de Gobernación.—Más de 17 para Inspectores de Trabajo.—30 para Radiotelegrafistas.—61 para Telefonistas, con 5.700 pesetas.—375 para Policía Urbana, con 5.950. Clases orales y por correspondencia para **Taquimecanógrafos, Cultura general, Banca y Comercio.** Próximas oposiciones para **Notarios, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones.** Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

# Cultivos y cosechas

## LA SIEGA DE LA EXCELENTE COSECHA SE GENERALIZA A CASI TODO EL PAIS

### En Andalucía y Extremadura está muy adelantada la del trigo

#### Importantes daños causados por las tormentas en comarcas de varias regiones

Esta íntima satisfacción que sentimos por el excelente estado de las cosechas se ha visto atenuada, en los últimos días, por los importantes daños que las tormentas han causado en los sembrados de algunas comarcas de diversas regiones, mucho más sensibles por cuanto el sentido de la previsión que, año tras año, venimos estimulando, sigue dormido, dejando que los pedriscos, al destruir aquellos, lleven a la ruina y el dolor a numerosos hogares de agricultores. Parece inútil que insistamos en la urgente necesidad de establecer el seguro obligatorio de las cosechas contra el pedrisco, por cuanto las calamidades anuales se repiten con la misma regularidad que las erusiones meteorológicas, no son suficientes a promover un arrollador movimiento de defensa de nuestra riqueza campesina contra los efectos devastadores de los elementos. No obstante, puesto que el pensamiento en esos cientos, quizá millares de familias agricultoras que hoy, ya gimen bajo el peso de la adversidad en Aragón, en Lérida, en Navarra, en Castilla la Vieja, volvemos sobre el tema con la esperanza de que no pasará un año más sin que, al menos, sea afrontado un asunto de tanta trascendencia.

## El milagro de la abundancia

Está muy extendida la creencia, en los medios campesinos españoles y de manera especial en los de la provincia de la mitad norte del país, que son las que han visto sus campos en mayor riesgo, de que por verdadero milagro, hemos llegado a ver ubérrimos los que hace poco más de un mes eran sembrados con pocas promesas de cosecha ni siquiera mediana, abundando también los que hacían prevalecer la opinión de que no sería necesario segarlos. Ya hemos puesto a nuestros lectores al corriente de la rápida y prodigiosa recuperación de los cultivos, pero queremos transcribir una impresión directamente tomada de un pueblo castellano, segoviano concretamente. Es esta:

El día de la festividad de San Isidro, un excelente agricultor del pueblo de Sangarcía, viendo el raquítico estado de las plantas, dijo solemnemente a sus contertulios: "Firmo ahora mismo la cesión de toda la superficie que tengo sembrada de cebada, a cambio de seis fanegas de este grano por obrada. La de trigo la cedo, asimismo, por dos fanegas por obrada".  
 Nadie estimó una locura semejante oferta. Y nadie se aventuró a cerrar el trato.  
 El labrador en cuestión ha cambiado impresiones con nosotros, momentos antes de redactar esta crónica. Esa zona de Sangarcía es quizás una de las menos prometedoras en toda la cuenca del Duero. Pues bien; ese agricultor espera recolectar un mínimo de 20 fanegas de cebada, por obrada de 39,40 estadales, y de 11 a 12 por obrada de tri-



**COLABORACION LOGOS**  
 Prohibida rigurosamente la reproducción  
 Zamora 30 de junio 1951  
 Número 109

## En Andalucía y Extremadura está muy adelantada la del trigo

### Importantes daños causados por las tormentas en comarcas de varias regiones

Este es el cambio operado en aquella zona en cuatro o cinco semanas.  
 Una de las particularidades de la presente cosecha, que más llama la atención, es la referente al tamaño de las espigas, por el excepcional desarrollo de las mismas. En cebada, por ejemplo, firme a una medida de veinte a treinta granos en los últimos años, se cuentan hoy de 60 a 80, existiendo muchas zonas en donde es corriente ver espigas con noventa, cien y aún más granos.  
 Y como estos casos se registran tanto en las regiones que vieron evolucionar bien a sus campos, como en aquellas otras en las que se desarrollaron con amenazadora premiosidad, surge la creencia en el prodigio que, nosotros, providencialistas por convicción, aceptamos piadosamente, ya que tradicionalmente no parece existir explicación posible a tan dichosa mutación de los campos.

## Cosecha excepcionalmente grande

Resulta obvio analizar la situación, región por región. Baste decir que las perspectivas han mejorado en la última quincena, si quiera la siega se presentara difícil en bastantes comarcas a consecuencia de haberse "encamado" mucha mies, pero actualmente se da la circunstancia de que los cebadales tumbados han seguido granando normalmente, por lo general, contrariamente a lo acontecido en otras campañas.  
 En Extremadura, está muy adelantada ya la siega del trigo—en algunas ha concluido—y, naturalmente, se dieron por finalizados los trabajos de recolección de la cebada y de la avena "con sorprendentes rendimientos", calificativo que también es aplicable al cereal rey. Otro tanto puede decirse en lo que atañe a Andalucía.

Los "panujos" y los primeros cereales empiezan a segarse en el resto del país, en un ambiente del máximo optimismo correspondiente a los años de cosechas excepcionalmente grandes, aunque, como en todos estos, no falta tal cual zona discordante, pero sin que sus producciones alcancen un nivel más bajo del considerado como regular. Por ejemplo, algunas comarcas de Alava, que flojeaban, dicen hoy: La cebada no pasa de estar regular. Los trigos han alcanzado gran altura y se espera buena cosecha, y será muy buena en veza, alholvas y yerros, pero corta en avena.  
 La comarca palentina de Dueñas, que hace mes y medio era pesimista, dice ahora: "Viene un cosechó de todo". Burgos, que recelaba de los frios, espera "una cosecha bastante mayor que la del año pasado".

# En algunas comarcas hay escasez de segadores

Vamos a tener escasez de segadores en muchas regiones de España. Se aprecia ya la falta de ellos en bastantes comarcas del Mediodía, y todo permite esperar que podrán poner término a la siega sin retraso de consideración porque están siendo empleadas a fondo todas las máquinas y todos los brazos de que es posible disponer. En bastantes casos son empleados como agosteros gentes poco expertas, pero urge recolectar las mieses, y mientras no se trate de obreros totalmente desconocedores de tales trabajos, "todo se aprovecha".

Por lo general, están pagándose buenos jornales, que constituyen una ayuda providencial, particularmente en zonas como las de Jaén, en donde el paro estacional ocasionado en gran parte por los calamitosos fracasos de las producciones del campo el año pasado había llegado a alcanzar proporciones considerables, determinando urgentes medidas de gobierno para paliarlo, y, a ser posible, resolverlo de una manera definitiva, como permiten esperar las emotivas palabras que S.E. el jefe del Estado pronunció durante su reciente triunfal viaje por aquellas tierras, en las que una vez más puso de relieve su amor al campo y al campesinado.

En realidad —nos dicen desde Córdoba— precisan segadores en todas las provincias andaluzas. Conocemos casos en que se han pagado los trabajos de siega a razón de 167 pesetas por fanega.  
 En Extremadura, el jornal de siega debido a que las mieses, por su gran desarrollo, están tumbadas haciendo difícil y trabajosa la tarea, oscila entre 55 y 70 pesetas.  
 En La Mancha, las haciendas grandes, sobre todo, han contratado cuadrillas de segadores murcianos, y son éstas, en realidad, las mayores que han llegado a dicha región. En general, todas las cosas necesitan gente, pues los agosteros que en años normales son emplea-

dos allí, "no pueden ellos solos rematar la siega, so pena de que ésta se prolongue demasiado, cosa que no es conveniente desde ningún punto de vista que se mire el asunto, sobre todo en el caso de la cebada, la cual no admite esperas".

En cambio, la provincia de Toledo parece estar saturada de segadores y según las últimas impresiones, no precisa con urgencia de más brazos.  
 Mientras tanto, en las provincias castellano-leonesas, preferidas por más próximas a Galicia, por los segadores de aquella región, éstos están llegando en mayor número que en anteriores campañas debido a que también hay mucha mies por cortar. La celeridad de las faenas de la siega por lo que se refiere, sobre todo, a la cuenca de Duero, es esencial, debido a que esa región es la más expuesta a las temibles tormentas del estío, que suelen degenerar en asoladores pedriscos. Así, pues, en la mitad septentrional del país, lo mismo que en la meridional, los trabajadores del campo tienen ante ellos mucha faena con remuneraciones apropiadas al gran esfuerzo que de los mismos se requiere. No cabe esperar, como en anteriores campañas, la llegada de cuadrillas de sur, y en todo caso su presencia en las provincias del centro no se acusará hasta el momento de iniciarse en ellas la siega del trigo porque para entonces la recolección estará concluida allí. Por tanto, los buenos segadores gallegos dispersándose por León, Castilla, Aragón, etc. etc., van a entenderse con la copiosa cosecha de esas regiones en formidable "mano a mano" con los agosteros indígenas, los cuales, en lo tocante a resistencia y habilidad, no tienen nada que envidiarles. Lo sabemos nosotros, que hemos presenciado "terribles", pero fraternales competiciones entre cuadrillas nórdicas y "centristas", que siempre han concluido haciendo un alto gene-

ral en la faena para sellar la amistad gallego-castellana con una buena pasada a los barriles.

**CARTELERA**  
**CINE BARRUECO**  
 HOY: 5, 30, 8 y 11.  
 Una película inolvidable  
**BARRY, HEROE DEL SAN BERNARDO**  
 Creación de Pierre FRESNAY

**TEATRO RAMOS CARRION**  
 HOY: Único día de actuación  
 A las 8 y a las 11  
**Rumbo y Gracia**  
 con la inimitable superestrella de la canción cómica  
**LUISITA ESTESO**  
 Sensacionales atracciones  
 Paloma ESTESO, estrella del baile y canción; Lucy MORALES, CIRIACO, Conchita CHEVALIER, Agustín RIVERO, Fernando SANCHEZ, los 3 PRICE, Conchita de TRIANA, maestro HERNANDEZ, etc.  
 (Un conjunto maravilloso de grandes artistas!)  
**BUTACA DE PATIO 15 PTAS.**  
**MAÑANA:**  
 ¡Grandioso ESTRENO!  
**HISTORIA DE UNA MALA MUJER**  
 Por Dolores DEL RIO y Fiesta en la Terraza al terminar la película

**NOTICIARIO SINDICAL**  
 Se convoca CONCURSO DE APTITUD, para proveer con carácter eventual, TRES PLAZAS DE AUXILIARES-MECANOGRAFOS O ADMINISTRATIVOS Y UNA DE AUXILIAR-TAQUIMECANOGRAFO en esta C. N. S., con sujeción a las normas y condiciones que se especifican en el Tablón de Anuncios de la Delegación.  
 La fecha de presentación de instancias finalizará el día 14 del próximo mes de Julio, y los exámenes de aptitud—salvo notificación en contrario—, tendrán lugar el día DIECISEIS del mismo mes.—Zamora, 27 de Junio de 1951.—SERVICIO DE INFORMACION Y PUBLICACIONES SINDICALES.

**Industriales, Comerciantes y público en general**  
**TRANSPORTES CASTILLA S.A.**  
 pone a su disposición un nuevo servicio con camiones propios de gran tonelaje Barcelona, Madrid, Zaragoza, Sevilla, Málaga, Córdoba, Granada, Cádiz, Jerez de la Frontera y Valencia  
**AGENCIA LOPE DE VEGA núm. 3. Teléfono 1932. Zamora.**

# ANUNCIOS ECONOMICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
- VENDO** casa llave en mano. Cocina, baño, Rabicho 59, San Lázaro, (1112).
- POLLITAS** Leghorn, tres, cuatro meses, entrega inmediata. Gallinas a torce meses vacunadas, poniendo. Granja Yegros, San Mateo, 23, Madrid. (1123)
- Ofertas**  
 "EL MUNDO DE LA ILUSION". Les ofrece los mejores juegos de Prestidigitación, ilusionismo y magia. Se labrará Vd. Un porvenir. Escribir al Apartado 325. San Sebastián enviando 2 pesetas para franqueo. (1101)
- Varios**  
**NECESITAMOS** agentes de venta en todos los pueblos provincia, para venta de abonos y superfosfatos a comisión. Informes: La Distribuidora Charra, Castelar, 17-2.º Zamora. (1084)
- PERDIDA** moneda de Zamora a Monte la Reina, marca Pirelli núm. 8526. Se gratificará en esta Administración. (1096)
- SE ARRIENDA** espigadero para 350 cabezas en dehesa. Aldearodrigo. Para tratar Benjamín Prieto, Trascastillo 26. (Olivares). Zamora. (1108).
- MAQUINAS** punto, todos tamaños garantizadas. Deseamos representantes. BUI-MAR Leganitos, 39, Madrid. (1108)
- Traspasos**  
**TRASPASO** comestibles, o local instalado, vivienda, líquido muebles, comedor nogal. San Torcuato, 48. (913).
- TRASPASO** Café-Bar. Informes esta Administración. (1113)
- TRASPASASE** bonito negocio de vinos, buena clientela, céntrico. Informes: AVILA, Colación, 8. (1120)

# \* Sábado Deportivo \*

## Esto se acaba...

ASO la semana taurina por excelencia. Y, como es natural, vuelve a hablarse de fútbol. De ese fútbol que ya se acaba, pero cuyos coletazos finales han puesto en vilo a la afición toda, pendiente del posible ascenso a Segunda División. Tras una temporada larga con exceso, quien más quien menos comienza a cansarse de ver fútbol veraniego y sólo unos últimos momentos, de tan acusada emoción e interés han podido mantener en pie el entusiasmo de todos para seguir llenando Pantoja. Porque el campo del Frente de Juventudes registrará mañana un entradón en el encuentro de despedida del Atlético.

Viene a Zamora el Tarrasa y es comentario unánime que perderá por goleada, aunque muchos se acuerden de lo peligroso que es echar las campanas a vuelo, habida cuenta de lo ocurrido con el San Martín. Pero, pese a todo, el ambiente es de amplio triunfo rejiblanco y en verdad que no hay motivo alguno para que nosotros agüemos las visperas.

De cualquier forma, los ojos de los "hinchas" una vez más, están "puestos" en lo que ocurra en los terrenos de juego del San Martín y del Caudal, especialmente en el primero. Porque un triunfo del Deportivo Alavés precipitaría los acontecimientos y, con victoria catalana, la última jornada "echaría lumbré".

Esperemos con calma y, si es preciso, haciendo de tripas corazón...—T.

## Cálculo de probabilidades

A la vista de los encuentros correspondientes a la jornada de próximo domingo, según el lógico pronóstico, el Caudal puede consolidar la "cabeza" y el Atlético Zamora pasar al segundo lugar de la clasificación, a considerarse seguros vencedores del Eibar y el Tarrasa, respectivamente, porque el Alavés debe perder en Barcelona ante el San Martín. Esto es lo normal. Lo contrario, sería producirse la sorpresa. Y no la esperamos.

Tiene, pues, en la próxima jornada el equipo zamorano muchas posibilidades para lograr el anhelado ascenso. Para ello es de necesidad que no se repita en nuestro "once" el desconcierto del pasado domingo ante el San Martín. Y que en Eibar en el último partido del actual torneo se juegue como recientemente se hizo en Vitoria. Decisión y mucho coraje en los dos encuentros finales, y el San Martín y el Eibar nos puedan "dar" el ingreso en la Segunda División.

## Molacillos C. F., 1; C.D. Minuto, 3

El pasado día 24 festividad de San Juan, patrono de Molacillos, se jugó el partido entre los equipos anteriormente citados. A los 15 minutos tira un balón bomba José L. que despeja en corto el portero y Bruñas bien situado lanza fuerte a puerta y vale un gol para el Minuto. A los 35 minutos un chapuzazo desde fuera del área de José L. bate por segunda vez al portero. A los 12 minutos de la segunda parte, después de haber estado dominando casi todo el tiempo Molacillos marca el gol del honor por medio de su interior Nando. Pero poco después Angelito logra el tercero y último gol para el Minuto. Se destacaron por los vencedores el cuarteto defensivo, José Luis y Parra, y por los vencidos Tino, Angel, Miguel. El árbitro cumplió, y a sus órdenes los equipos formaron así. Molacillos Mateo; Pacibilo, Tinín, Vaya; Lolo, Pío; Gago, Nando, Tino, Angel, Miguel. Minuto: Jesús; Angelito, Rieco, Mata; Enrique, José Luis, Gerardo, Parra, Acisclo, Bruñas Miguel.

## Futbolista condenado a quince años de prisión

MADRID, 28.—El futbolista Víctor Yanini Romero—que perteneció al Deportivo Manchego y a la Tranviaria—autor de la muerte de Rafael Valeriano Bajo Ripoll, que fue juzgado el lunes último, ha sido condenado por el tribunal como autor de un homicidio con la agravante de abuso de superioridad y la atenuante de falta de intención de causar un mal de gravedad del producido, a la pena de quince años de reclusión menor, así como al pago de la indemnización a los familiares del interfecto de la cantidad de 80.000 pesetas.

## Partidos para mañana

TORNEO DE ASCENSO A PRIMERA DIVISION

Málaga-Zaragoza.  
Salamanca Las Palmas.  
Murcia-Sabadell.

TORNEO DE ASCENSO A SEGUNDA DIVISION

ZAMORA-Tarrasa.  
San Martín-Alavés.  
Caudal-Eibar.

## Navarro se va

El propio jugador nos dio la noticia. "Me marchó el lunes"—nos dijo ayer Navarro.

—¿Motivos?  
—Pedí al Club la baja.  
La campaña de Navarro con los rejiblanco de Pantoja ha sido de una gran regularidad, lo mismo ocupando el centro de la zaga que el centro de la media en los partidos finales de la Liga, en los que el Atlético jugó al estilo clásico.

## El Barcelona ganó la Copa Teresa Herrera

El Barcelona ha obtenido brillantemente la Copa Teresa Herrera, al vencer en el estadio de Riazor, ante 40.000 espectadores, al Young Bay's, de Berna, por 4-2. Los vencedores formaron así: Ramallets; Calvet, Blosca, Segarra; Martín, Seguer; Basora, Kubala, César, Aldecoa y Nicolau. El encuentro fué emocionante y de gran calidad a ratos. El Barcelona actuó en la primera parte en plan de exhibición. Marcaron los goles Kubala, y el defensa derecho suizo, de penalty, en la primera parte y en la continuación el delantero centro del conjunto suizo, César, Martín y Kubala.

## CICLISMO

## Hoy, a las siete y media de la tarde, el circuito de Ferias de San Pedro

Nuestro deseo era facilitar hoy con estas líneas, la lista de inscritos con el número de dorsal correspondiente de cada corredor participante, en esta interesante carrera que patrocinó el Excmo. Ayuntamiento y cuya organización corre a cargo del Club Ciclista Zamorano, pero como ya es costumbre en los corredores zamoranos dejarlo todo para última hora, es lo cierto que aún en los momentos de trazar estas líneas no hay ningún inscrito. Claro que nos consta que son muchos los que piensan participar y así en la tarde de hoy a las seis y media en el domicilio social Plaza Mayor núm. 12, todo serán prisas y precipitaciones para la inscripción, entrega de dorsales, firma de hoja de salida, etc.

A las siete y cuarto, en marcha neutralizada, se partirá de la Plaza Mayor con dirección a la Avenida de José Antonio, donde estará instalada la meta y dará comienzo la carrera a las siete y media en punto.

Como antes decimos, según nuestras noticias son muchos los que tienen deseos de tomar parte en la carrera, incluso varios que debutan en ella como corredores aunque ya tenemos referencias de que en los entrenamientos han demostrado que tienen facultades y pueden inquietar a más de cuatro que se creen favoritos aunque, la verdad, son pocos los que se atreven a formular pronósticos, y en esta incertidumbre también influye el detalle de que los principales y aficionados salen con dos minutos de ventaja sobre los independientes o "figuras". Así mientras aquellos creen que pueden sostener total o parcialmente dicha ventaja sin ser alcanzados, por los "ases" espera emularla. En fin esto lo veremos sobre el circuito p quienes al final se llevan los premios.

Y por una vez más queremos recomendar a todos que procuren guardar un orden lo más perfecto posible absteniéndose de invadir la calzada y también muy especialmente no debe haber en el circuito ningún "espontáneo" ya que la organización da todas las facilidades para que tome parte todo el que lo desee, así que al "toro" pero con "traje de lúces" y un número en la espalda, pero nada de "globos" estorbando. Igualmente no debe haber tampoco más motos siguiendo la carrera, que si alguna misión definida y el distintivo correspondiente, las demás pueden molestar a los corre-

dores y originar accidentes y como decía en unas declaraciones hace unos días un organizador guipuzcoano en "Unidad" de San Sebastián: "Pues piensen que la organización necesita a los colaboradores y no reventadores". Y vamos a ver si todos ponen de su parte lo necesario para que veamos una gran carrera.—B.

**DR. J. DE PAULA**  
MEDICINA INTERNA  
ANÁLISIS - RAYOS X  
S. Torcuato, 28-2.

## OCASION

Por traslado, vendo Enciclopedia Espasa completa. Avda. Víctor Gallejo, 15-3.ª izda.

## COLECCION SURCO

BIBLIOTECA ENCICLOPÉDICA DE ORIENTACION  
CONSTITUYE ESTA COLECCION UNA VERDADERA ENCICLOPEDIA MODERNA DE ORIENTACION EN PEQUEÑOS VOLUMENES MONOGRAFICOS, DE 160 A 800 PAGINAS

- HE AQUI ALGUNOS TITULOS DE LOS 52 PUBLICADOS
- LO QUE EL HOMBRE IGNORA, por E. Cesari.
- LA RELATIVIDAD, por P. Coudero.
- EL EXISTENCIALISMO, por P. Foulquio.
- LA GUERRA FRIA, por el excelentísimo señor marqués de Mulhacén.
- LAS ETAPAS DE LA GEOGRAFIA, por R. Clozier.
- DEL ATOMO A LA ESTRELLA, por P. Rousseau.
- LA ALIMENTACION HUMANA, por R. Lalanné.
- LAS VITAMINAS, por S. Callot.
- HISTORIA DE LA VELOCIDAD, por P. Rousseau.
- HISTORIA DE ASIA, por R. Grousset.
- LOS MICROBIOS, por A. Bolvin.
- EL CANCER, por S. Laborde.
- LA LOCURA, por J. Fretet.
- BREVE HISTORIA DE LA AVIACION, por J. Ruiz de Lario.
- ¿SE ALARGA LA VIDA HUMANA?, por M. Musella.
- COMO SE DEFIENDE EL ORGANISMO, por L. Binet.
- LAS CERTEZAS DEL AZAR, por M. Boll.
- EL SISTEMA NERVIOSO, por P. Chauchard.
- JUANA DE ARCO, por J. Calmette.
- LA TIERRA Y SU HISTORIA, por L. Rudaux.
- LAS RAZAS HUMANAS, por R. V. Vallois.
- LOS CLIMAS Y EL ORGANISMO HUMANO, por E. Duhot.
- PEQUEÑA HISTORIA DE LA NAVEGACION, por J. Ruiz de Lario.

SOLICITE CONDICIONES DE ADQUISICION  
**DISEDI - DISTRIBUIDORA EDITORIAL**  
CALLE DE RECOLETOS, 15 MADRID TELEF. 355930

Es una producción *Salvat*



Como ladrones sorprendidos...

...verá las cucarachas que corren a esconderse. ¡Qué repugnancia!

Pero empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes.

CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlas radicalmente.

**Cucal**  
Cruz Verde



## DOBLE ALUMBRAMIENTO

En el día de ayer y con toda felicidad, ha dado a luz dos hermosos y robustos niños la distinguida esposa de nuestro entrañable amigo Eugenio Sanvicente Hurtado, de soltera María Herminia Piñeta.

Tanto la madre como los recién nacidos, los que recibirán en el acto del bautismo los nombres de Alejandro Ramón Pedro y Eugenio Lorenzo Pablo, se encuentran en el más perfecto estado de salud, motivo éste, que aumenta la felicidad reinante en el hogar de los señores Sanvicente.

A las numerosas y sinceras felicitaciones que están recibiendo Eugenio y María Herminia por tan fausto acontecimiento, unimos la nuestra más efusiva y cariñosa, haciéndola extensiva a los abuelos de los recién nacidos don Alejandro Sanvicente, doña Concha Hurtado, don Ramón Piñera y doña Herminia Suárez.

## "Duero verde y maduro"

U NOS versos de Juan Carlos Villacorta, que ahora andan por el mercado de los libros, nos trae, a los que vivimos en la ciudad, un aire grato de campo, de vida rural y de vida en provincia. ¡Qué ráfaga de nostalgia suscitan, como aspiración sedativa, esos motivos compendiados en versos cortos y estrofas ceñidas! Toda la obra está tintada de una suave melancolía, que, lejos de la negra a que propendían los románticos, rezuma una sana alegría del vivir. No hay anhelo ni temblor de acabamiento en esos versos, que, a la par que ensanchan el pecho con un suspiro de bendita emoción le animan con el bálsamo de la belleza de la vida. Es la dulce armonía que se desprende de un tañido lejano, al morir la tarde, como un rezo por las horas que se van.

Motivos hondos, tiernos, y siempre humanos, profundamente humanos; tanto vale decir: populares. Porque las sensaciones del pueblo están catadas con una exquisita sensibilidad, están pasadas por el tamiz delicado que hace del sentir poesía. Y esa es la virtud mágica del poeta. Otra —del buen poeta— es transformar en música las palabras sencillas. Los conceptos más fijos en la mente y en el corazón del hombre. Lo que justamente apreciaba Paul Valery. Ve mos al buen vecino con la llamada imperativa de la ceremonia, de esa procesión que en él vive, que le llama y le atrae desde dentro, porque la tormenta de su alma y la voz del deber le dan el toque de alerta. Le vemos, como plasmado por Velázquez o Santamaría, un poco curtido de sol, de campo y de meditaciones, en la alta noche de silencio.

Tú, vecino cofrade, si importuno con secos golpes en la noche larga despiereza tu sueño y tu cansancio, pide la cruz y la estameña parda. Algo tienen, evidentemente, estos campos de Zamora, estos pueblos, esta ciudad. Varios poetas han vibrado al conjuro de estos elementos poéticos, que son paisaje, arquitectura y humanidad.

Por los versos de Villacorta transcurre esa humanidad de artesanos, mozas en cuyos ojos tiembla una luz emotiva, canónigos, coroneles, magistrados y gitanos, pasan como en una procesión, la procesión lenta y recogida de la Semana Santa, que ha quedado quieta por la gracia del artista en unos "pasos" que venden por la imagen poética. Arquitectura, pórticos, torres, castillos, cúpulas, clasicismo pétreo, alma románica con larga vida, de siglos, el aliento solemne y grave de la Historia. Toda una sorpresa contemplativa, de viajero que llega, mira y admira, ha quedado suspendida en unas estrofas que son igualmente una revelación de quietismo y calma.

Dulce rosa que deshoja capiteles en la niebla. Los cuatro apóstoles fingien, dormidos, la duermevela.

Y hay un paisaje tierno. El paisaje no áspero, como el tópic, de la inmensa Castilla, de la llanura leonesa, un paisaje "entré juncos, chopos, con el agua al cuello", calma discurrir de un caudal, verdeando márgenes, fertilizando contornos. Una sensación de frescor, de vida remansada, de jugosidad fecunda, nos llega con "ese olor a Duero..."

...Y esos pinares de Toro para qué embriagaron de luz verde el cuenco y el agua con barro que bebe el amor.

Un amor con sonos de romero, que quedó lejano, transido, casi imposible en la realidad para vivir en la nostalgia. Un símbolo puro de evocación, que es la misión milagrosa de la Poesía.

Cualidad rara es la conjunción del sentimiento y la gracia (Bequer tuvo sentimiento, acaso excesivo sentimiento pero le faltó, ay, fundamentalmente la gracia). Villacorta ha llegado a esa difícil facilidad de ayudar el ángel, la chispa, con las esencias más hondamente emotivas. El que esto escribe ha sido testigo, en algún recital público, de la reacción del auditorio, que pasaba de una actitud embobada, casi doliente, a una espontánea carcajada. El diablillo de la gracia había hecho, en el discurso poético, una travesura, una picardía; había hecho gustar el granito de pimienta. Y así son los versos más humanos, más verdaderos que no necesitan de ampullosidades ni garrulería, para decir, y decir bien, tanto lo más simple, como lo más profundo, armoniosamente, a la da mente, sin más ramaje que el indispensable para dar realce a la flor, en un estilo que parece haber hecho realidad el ideal de Peter Altenberg, el más escueto jaconismo: una página, una frase, una palabra.

José ALVAREZ ESTEBAN

**Plaza de Toros de Zamora**  
EMPRESA: SANTIAGO JUAREZ  
Hoy 30 de Junio de 1951. A las SEIS en punto de la tarde  
**GRANDIOSA NOVILLADA**  
Homenaje a los jugadores del Atlético Zamora  
ESCOGIDOS NOVILLOS DE LA GANADERIA DE DON VICTORIANO VILLA NOEL, de Valladolid, procedentes de MANGAS  
**4 ESPADAS:**  
**JUAN BELMONTE y MANOLO BELMONTE**  
Sobresaliente: Miguelito Montenegro, de Granada  
En la 2.ª parte.—Se lidiará, banderilleará y dará muerte a estoque a una becerra por **JOSE LUIS BEATO "CORUJA"** auxiliado por varios jugadores del equipo DIRECTOR DE LIDIA: el Sr. Guijarro entrenador del equipo  
**PRECIOS MUY BARATOS**  
Localidades desde **SEIS** pesetas

# LA FIESTA NACIONAL

## La corrida de ayer

Por fin se celebró la tan esperada corrida del día 29, festividad de San Pedro, que no por discutida —a priori— dejó de llevar una entrada, completa en la sombra y un lleno muy aceptable en el sol, sin llegar por ello al abarrotamiento. Con un buen tiempo, en una espléndida tarde de toros, a la hora en punto hicieron el paseillo las cuadrillas, estrenando calaballista, entre las aclamaciones de rigor. La expectación se adueñó del público y con este ambiente empezó el festejo.

Los toros acusaron poca casta, sosos, con escaso nervio y embistiendo mal a los caballos, de los que salían huidos. El segundo que empezó como un marmolillo se creció después de las banderillas sacando una alegría que supo aprovechar muy bien Luis Miguel. Este toro y el quinto, también de Luis Miguel fueron los mejores. Sin embargo, los toros, del tipo clásico de Albaserrada, no dieron mal juego ni ofrecieron dificultades para la lidia, siendo el que mayores inconvenientes presentó el tercero, o primero de Rafael Ortega, que tenía más temperamento, derrotando de prisa. La corrida, en fin, fué manejable, tercidita aunque sin presentar las características del toro de carril que ahora priva.

El torero, el buen torero se entiende, es como la música. Por eso tiene cadencia, armonía y ritmo. Puede llegar a subyugar, le deleita, le transporta a regiones insospechadas y... puede llegar a aburrir. El torero es como el compositor que maneja la franela como el pentagrama donde escribe esta música, y en ella a lo largo de toda la faena se va definiendo el concierto que llega a emocionarlo o a todo lo contrario. Hay toreros que escriben una música pegadiza, vulgar, chabacana, con ritmo de corrido mejicano y los hay que escriben partituras sonoras, llenas de vitalidad y de fuerza interpretativa. También existen, como no, los que prefieren el canto seco y rudo, entero y viril o la alegría desbordada de los acompañamientos con castañuelas. Lo triste es que igual que hay música de una clase y de otra, también hay público que prefiere lo pegadizo de un pasacalle a la serenidad de altura musical de una obertura.

Ayer tuvimos concierto de dos, en el que ambos de todo. Ortega hacia de acompañamiento nada más.

PEPE LUIS tuvo un solo, en el cuarto de la terna—su segundo toro— lleno de musicalidad, de sabor estético, de gracia y de arte; aquel cuando se echó la muleta a la mano diestra y, con el cuerpo por delante provocó la arrancada del toro —un cárdeno de pitones apuntando al cielo— para adelantarlo el brazo y conseguir, toreando unos pases de factura irrepachable. Así empezó la alegría cascabelera de las seguidillas y así se destapó la esencia emanada del parque de María Luisa. En su primer toro Pepe Luis hizo algo que causó aproximadamente el mismo efecto que un concierto de trombón: mucho aire al toro por la cara para una estocada a capón. Balance, una oreja y pitos. Esto último también es música.

LUIS MIGUEL instrumentó su concierto con esa pasmosa facilidad que posee, procurando que se pudiese comprobar su soltura en todos los motivos taurinos. En su primero le echó un ardor novillero que puede colocarle donde debe estar: mostrando codicia, pundonor y ganas de triunfar, y poniendo de manifiesto siempre sus facultades, esas Coscales Facultades que unidas a su saber le hacen un torero... pero, creemos, que Luis Miguel no necesita de estridencias para lucirse, pues vienen a ser algo así como un solo de trompeta en un concierto de Cámara. La fae-

na del primero mejor que la del segundo. En la que, quizá por ponerse a hacerlo todo, hizo menos. Con las banderillas peor que otras veces y como director de lidia, llevándola bien y bregando con sus toros, inmejorable. Balance: dos orejas y rabo en uno y vuelta en otro.

RAFAEL ORTEGA escribió, ayer algo así como una música de jazz, con predominio de batería en la que nadie sabe por dónde va el ritmo, empezando por el concertista. Su primer toro le sacó genio y le hizo unas cotadas peligrosas.

## ◆ DIA TAURINO ◆

### BUENA CORRIDA EN SEGOVIA

SEGOVIA, 29.—Corrida de feria. Un novillo para el Duque de Pinar y seis de Atanasio Fernández para Antonio Bienvenida, Antonio Velázquez y Paco Muñoz. Casi lleno.

EL DUQUE DE PINOHERMOSO tuvo una actuación brillantísima y fué ovacionado. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y devolución de prendas.

ANTONIO BIENVENIDA. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y devolución de prendas. VELAZQUEZ. Ovación, oreja y vuelta.

PACO MUÑOZ. Ovación, oreja y vuelta.

CALERITO SALIO EN HOMBROS DE LA PLAZA DE BURGOS.

BURGOS, 29.—Primera de feria. Cinco toros de Ignacio Sánchez de Sepúlveda de Yaltes (Salamanca), grandes y sosos, para Procuna, Silveti, Carmona y Calerito.

PROCUNA es cogido y pasa a la enfermería y ya no reaparece.

SILVETI. Ovación y salida.

MANOLO CARMONA. Pitos y silencio.

CALERITO. Dos orejas, vuelta al ruedo y salida a los medios y ovación, dos orejas, vueltas al ruedo a hombros de los entusiasmas.

Procuna tiene una herida en el muslo izquierdo que le ocasiona dolor y le impide continuar la lidia.

NO TERMINO LA CORRIDA DE CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 29.—Toros de Bernardo de Quirós, de Salamanca, grandes y mansos, excepto el quinto que fué bueno, para Marimen Ciamar, Cagancho, Manolo Escudero y Manolo Navarro.

MARIMEN consigue clavar dos, después de porfiar mucho. Intenta matarlo el sobresaliente, pero es cogido dos veces y pasa a la enfermería con un golpe en la clavícula. Los mansos tardan cerca de media hora en llevarse al bicho y el público protesta ruidosamente.

CAGANCHO, toro al corral después de oír los tres avisos.

MANOLO ESCUDERO ovación, oreja y vuelta con algunas protestas.

MANOLO NAVARRO, ovación, oreja, vuelta y salida.

Terminada la lidia del quinto toro, los matadores suben a la presidencia para manifestarle la imposibilidad de continuar la lidia porque ya es de noche. Esta ordena-

En su segundo —que brindó al público—, estuvo más suelto, anotándole algunos detalles en sus derrechosos y entrando a matar bien, cruzándose recto y aguántando. Estuvo trabajador.

La corrida duró casi dos horas y media. No está mal para ser la primera del año.

VIOLA

Lea mañana las declaraciones que Pepe Luis Vázquez y Rafael Ortega han hecho a nuestro compañero VIOLA.

que se dé salida al sexto toro, pero en vista de que han transcurrido diez minutos y no puede lidiarse por falta de visibilidad, se ordena sea retirado al corral y se suspenda la corrida.

Ha sido multado con 250 pesetas el matador de toros Joaquín Rodríguez "Cagancho" por su deplorable actuación.

### ABURRIMIENTO EN BARCELONA

BARCELONA, 29.—Seis toros de don Bernardino Jiménez, para Manolo González, Capetillo de Méjico y Alfredo Jiménez.

MANOLO GONZALEZ bien con la capa en los dos toros. Mata de tres pinchazos, estocada y descabello. Al segundo de dos pinchazos, media y descabello.

CAPETILLO faena valiente. Dos pinchazos, media y descabello. Aplausos. Al segundo lo mata de un pinchazo, media y descabello.

ALFREDO JIMENEZ mata de cinco pinchazos y descabello. Al segundo estocada entera y descabello. Palmas.

La corrida es la más aburrida de toda la temporada.—Cifra.

Novillos de Gallego Hermanos, en Salamanca.

MORENITO DE CARACAS muy valiente en sus dos novillos y escuchó muchas palmas.

AGUSTIN BAQUEDANO escuchó palmas en el primero y nada en su segundo.

DIEGO SALDANA, palmas en su primero y nada en el otro.

Novillos de Salvador Guardiola en Madrid.

JUANITO BIENVENIDA vulgar con la muleta y desacertado con el estoque. Pinchó siete veces y descabello al octavo golpe después de oír dos avisos. Bronca. En el otro faena de alifio. Pitos.

JUANITO POSADA muy valiente en su primero. Ovación y salida. En el otro estuvo torerísimo y muy valiente. Pinchó seis veces y descabello. Ovación, dos vueltas en premio a la faena y saludos.

JAIME BOLAÑOS (mexicano), muy valiente. En el primero fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. En el otro faena de gran valor. Estocada. Fué despedido con una gran ovación.

Novillos de Villarroel, bravos, en Soria.

RAMON GALLARDO muy bien en su primero, dos orejas y rabo. En su segundo superior. Dos orejas y rabo.

MIGUEL FRAILE regular. PEDRO MOROTE, Peruano, regular y bien.

Novillos de Atanasio Fernández en Ponterrada.

MANOLO VAZQUEZ gran faena a su primero para pinchazo, estocada calada y descabello. Ovación y saludos. A su segundo, manso, breve, pinchazo y atravesado. Bronca.

JUMILLANO hace una gran faena a su primero al que mata de pinchazo, estocada calada y descabello. Ovación, vuelta y salida. En su segundo también está bien y mata de estocada y descabello, a la segunda. Ovación, oreja y vuelta.

ANTONETE está muy valiente. Atravesado. Palmas. En el último estuvo bien y escuchó palmas.

También se celebraron novilladas en Gerona, Avila, Talavera de la Reina, Lorca, Castro Urdiales, Calera y Valverde del Camino. Resumen de la información de Cifra.

## La batalla secreta del RADAR

Por el Dr. Kurt BLEY EN EXCLUSIVA

# HAMBURGO, EL STALINGRADO DEL AIRE

## La defensa alemana aniquilada en un instante

El 24 de julio de 1943, a la caída de la noche, los bombarderos pesados aliados despegaron de los campos de aviación británicos en formaciones masivas. En los mapas de los jefes de a bordo la ciudad de Hamburgo estaba rodeada de un círculo rojo. La primera oleada comprendía 800 aviones y en el curso de repetidos ataques durante diez días participaron más de 4.000 aviones. Más de 100.000 hombres, incluyendo el personal navegante y técnico, forman parte de esta operación. La población de Hamburgo no se engañó aquella tarde de verano sobre la suerte que le esperaba. Los puestos de alarma, radar, instalados en la isla de Heligoland, Norkum, Sylt, en las costas danesa, holandesa y alemana, señalaron al mismo tiempo, a partir de los 150 kilómetros gracias a sus aparatos "Freya" la proximidad de aviones enemigos. Algunos aparatos más recientes del tipo "Mammouth" instalados cerca de Cuxhaven con sus postes de 90 metros de altura llegaron a indicar los movimientos aéreos a una distancia de 300 kilómetros.

UNA CAZA EXTRAÑA  
Pero he aquí que antes de que los aviones británicos hubiesen alcanzado la zona a partir de la cual podían ser señalados con precisión, se produjo una cosa extraña a la cual no estaba acostumbrada el personal de radar alemán. Las trayectorias luminosas sobre las pantallas de los aparatos "Freya" que habían durante años indicado con precisión la dirección exacta de los aviones así como su número, se pusieron repentinamente a realizar vacilantes movimientos. Las líneas de trazado se separaron bruscamente unas de otras, se pusieron a temblar sobre la pantalla como si estuviesen bajo los efectos de chispazos, y después, repentinamente la línea fundamental se levantó, y suprimió toda señal. Desconcertado el personal comprobó rápidamente el mecanismo con el fin de remediar este desastre incomprensible. Sorpresa: los receptores no presentaban ninguna avería y ningún puesto señalaba tormenta o perturbaciones atmosféricas de cualquier género, susceptibles de dar una explicación a este fenómeno.

Se notó entonces que cambiando el aparato en otra dirección el "Freya" funcionaba normalmente y que su pantalla se alumbraba como si no hubiese experimentado ninguna dificultad, pero en cuanto el aparato se enfrentaba con los aviones en marcha que se aproximaban comenzaba el juego satánico: estremecimientos, chispazos y chispazos, hasta que acababa por desvanecerse totalmente la línea luminosa. Los teléfonos sonaban, las radios crepitaban. En todas las estaciones llegaban las mismas preguntas desconcertantes pero nadie era capaz de dar una respuesta adecuada. Los Estados Mayores sospechaban solamente que a aquella hora se preparaba algo formidable. "Nuestra sorpresa fué tan completa como la que experimentamos cuando el primer ataque de carnos que tuvo lugar cerca de Cambay en 1917", dirá más tarde uno de los oficiales superiores del servicio alemán de transmisiones.

Los aparatos estaban efectivamente interceptados por un procedimiento que nadie podía imaginar su origen. Antes del ataque sobre Hamburgo, los británicos habían desarrollado dentro del mayor secreto una red especial y permanente, destinada a interceptar los aparatos de radar alemanes, emitiendo a la vez toda clase de ondas largas, susceptibles de ser utilizadas por ellos. Fueron estas interrupciones, las que por el efecto repentino de su entrada en acción y su carácter masivo, paralizaron el sistema de alarma alemán.

EL "MATADOR DE NERVIOS"  
Los ingleses no habían solamente construido interceptores contra las instalaciones "Freya" sino que habían instalado también en los mismos bombarderos interceptores contra los "Wuerzburg" y los "Lichtenstein SN 2". Después del golpe de mano sobre Fecam, los alemanes se esperaban esta interrupción de los "Wuerzburg" pero el Alto Mando de la "Luftwaffe" no había pensado más que en la posibilidad de una acción de las estaciones terrestres británicas y por ello los centenares de interruptores se transportaron a otro lugar de Alemania.

Otro descubrimiento desagradable se agregó a los precedentes. Como réplica al golpe de mano de Fecam, los alemanes habían comenzado a dotar a sus aparatos de radar de ondas de sustitución, pero gracias a una construcción bien estudiada, los ingleses habían logrado adaptar los nuevos

aparatos instalados a bordo de los aviones con el fin de interceptar las ondas de sustitución desde ellos mismos. El aparato de interferencia estaba acoplado con un receptor, que indicaba la longitud de onda de la estación alemana de radar y provocaba automáticamente el paso a la longitud de onda apropiada para la interferencia. La Luftwaffe denominó este aparato británico como "el matador de nervios".

NUEVA SORPRESA  
Pero ésta no fué la única sorpresa que reservó este gran ataque. Los aviones británicos una vez pasada la línea de la primera alarma alemana, ahora ineficaz, se aproximaban a la zona en donde la defensa estaba asegurada por la caza y la D. C. A. Después de la defeción de los "Freya", había sido señalado por el servicio de vigilancia que 800 aviones británicos se habían concentrado cerca de Neumuenster y continuaban su vuelo en dirección de Luebeck. Allí cambiaron bruscamente de dirección y se aproximaron a Hamburgo por el este. Los cazas alemanes despegaron e hicieron funcionar su "Lichtenstein SN 2". Los hombres de la D. C. A. se precipitaron a sus piezas y a sus "Wuerzburg".

Era sobre estos dos aparatos sobre los que reposaba toda la defensa aérea alemana. De Noruega a Italia, escrutaban el cielo para determinar la dirección y la altura de todo avión enemigo. Hasta el momento habían funcionado sin dificultad y aparte del inexplicable fracaso de los "Freya", no había aparentemente ninguna razón para que ocurriese algo aquella noche del 24 de julio de 1943. Pero el diablo parecía haberse metido en estos aparatos para hacer en ellos algunas de las suyas. El teniente Zimmermann fué el primer testigo de la catástrofe acaecida al sistema radar alemán. Mandaba una batería de la D. C. A. en Havighorst, una posición al este de Hamburgo y captó el alarma hacia las 23.17. A las 23.25 la avanzada de la primera oleada de bombarderos volaba sobre la posición. Los aparatos funcionaban todavía. El "Wuerzburg" indicó que las formaciones enemigas volaban a una altitud de 300 metros. Zimmermann ordenó fuego a discreción por dos grupos de piezas. Fué entonces cuando el jefe del departamento, Franz Bely se dió cuenta de que el "Wuerzburg" estaba averiado. El teniente Zimmermann cambió y estableció una frecuencia de sustitución, pero no obtuvo resultados. Hizo varios ensayos, enchufando y desenchufando el aparato y entregándose a diversas manipulaciones durante cinco minutos, pero la inquietante avería persistía. En la pantalla luminosa no se veían chispazos separados sino centenares de millares de líneas confusas. No se podía reconocer nada. A las 23.25 se dió cuenta al mando superior de la D. C. A. de que el aparato no funcionaba.

"Vd. sabe jugar al fútbol, pero servirse de un aparato de radar es algo distinto. Mañana se presentará en mi despacho". Esta fué la respuesta que transmitió el altavoz. Tres minutos más tarde la batería vecina Glinde comunicó que su aparato de radar no funcionaba. Y después comenzaron a llegar a un ritmo ensordecedor los mismos informes procedentes de Farmsan, Horn, Billstedt. Dos regimientos de la D. C. A. y un regimiento de reflectores defendían Hamburgo porque todos los aparatos de radar de la división estaban averiados.

El teniente Zimmermann se sintió ligeramente aliviado: al día siguiente no sería el único en presentarse ante el Alto Mando. En el Estado Mayor de la División reina el desconcierto más completo. Nadie es capaz de aclarar el embrollo de los acontecimientos. El ruido de los aviones británicos, que vitelan muy bajo, casi a ras de las cascas suena como una provocación. Finalmente el mando de la División da la orden de abandonar los aparatos y de utilizar el personal para apagar los incendios. La defensa alemana de radar no funciona ya.

Pero las piezas de la D. C. A. han recibido órdenes de continuar el fuego. Tiran a bote sin objetivo preciso. Los artilleros se ven obligados a utilizar reflectores y escuchas acústicas, que resultan anticuados desde hace largo tiempo. La D. C. A. continúa tirando de cualquier manera, más que nada por razones psicológicas, con el fin de alentar a la población de Hamburgo, que amontonada en los refugios bajo un diluvio de hierro y fuego no llega a comprender la importancia del formidable cinturón antiaéreo encargado de proteger la ciudad.

(Derechos exclusivos IMPERIO. Opera Mundi)

## La economía occidental se prepara para el rearme y hacer frente a la agresión

(Viene de la página PRIMERA)

de las Cámaras de Comercio e Industria. A nuestro Comité nacional pertenecen el presidente de la Feria de Barcelona y el de la de Zaragoza, así como el Presidente de la Feria de Valencia y el de la Cámara de Comercio de Madrid señor Abelló.

—¿Quiere usted decirme, señor Sabatés, cual ha sido su impresión del Congreso y destacarme la nota dominante de las deliberaciones del mismo?

—Se lo diré a usted con toda crudeza. Que Europa debe armarse y prepararse, lo más rápidamente posible, materias para lograrlo. Y que la nota dominante de este Congreso ha sido la del rearme. Casi todas las naciones del mundo libre se han dado cuenta de donde radica el peligro: en la Rusia soviética y en su probable agresión al mundo libre.

cepto a las situadas en la zona de esclavitud soviética, eran todos industriales, financieros y económicos, las muy destacados, entre los que voy a citar, para que se haga cargo del tono de las deliberaciones, a Mr. Hoffman, Administrador del Plan Marshall y actual presidente de la Fundación Ford, y el propio Mr. Reed, personalidad muy destacada en el mundo entero, como lo son las propias empresas norteamericanas que preside, una de ellas la Standard Eléctrica.

Lo mismo puedo decir —contando nuestro entrevistado—, de los delegados españoles, los cuales, aparte su representación propia bien destacada, como el señor Ariaga, el señor Bobadilla, el señor Blasco de Cacho, el señor Azúa, el señor Oller y el señor Dunlavy, industriales, comerciantes y técnicos conocidos, representa el sentir

—Al margen del Congreso de Lisboa, ante la candente cuestión de la subida mundial del precio del papel, usted como Director General de la Papeleira Española, ¿qué puede decirme del futuro del papel para la Prensa en España?

—No se pueden hacer pronósticos a la ligera. No puedo decir si mejorará, porque el problema no depende de un solo factor. Sin embargo, si puedo decirle que el precio del papel en España es excepcional, pues no hay ningún país en el mundo que lo tenga tan bajo. No hacemos milagros. Mantenemos los precios actuales por interés nacional.

Estas fueron las últimas palabras que nos dijo el señor Sabatés mientras con su gentileza acostumbrada estrechaba nuestra mano.

Por Alberto DE LAVEDAN



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45.